

248EU

Журналистика и демократия



Приглашение

Агентство международного сотрудничества в области развития – SIDA/СИДА - находится в ведении МИД Швеции. Эта государственная организация вносит основной вклад Швеции в международное сотрудничество с другими странами, в частности, со странами Европы и Центральной Азии. В настоящее время при участии организации реализуется около 5 400 проектов и программ.

Основная часть ресурсов предназначена 20 странам-партнерам, с которыми SIDA/СИДА проводит долгосрочное сотрудничество.

Сотрудничество нацелено на обеспечение эффективной и целесообразной поддержки процессов преобразования постоянно изменяющегося мира. Эта работа требует гибких методов, основанных на целостном и совместном подходе в плане реализации проектов и программ. Деятельность СИДА предполагает, что страны, участвующие в сотрудничестве такого рода, настроены на проведение преобразований в жизнь и готовы вкладывать собственные ресурсы в их достижение.

В 2007 году общая сумма ассигнований Швеции на развитие международного сотрудничества составила 22,4 млрд. шведских крон. Из этих фондов бюджет агентства СИДА насчитывает примерно 14,04 млрд. крон.



Йоран Хольмквист
в.и.о. Генерального
Директора

Главные цели программы:

- определение роли СМИ в общественных демократических процессах и укрепление позиций свободной и независимой журналистики;
- всесторонний обмен опытом и налаживание контактов между журналистами стран Центральной Азии, Южного Кавказа и Республики Молдова;
- определение существующих на данный период времени фактических условий деятельности журналистов, работающих в различной социальной и политической среде.

Программа направлена на обсуждение следующих вопросов:

- возможности и

- препятствия в развитии профессиональной и независимой журналистики;
- значение СМИ в демократическом обществе;
- профессиональная этика и свобода слова в зависимости от условий труда и меры ответственности каждого журналиста;
- правовые нормы и законы, защищающие свободу печати, свободу слова и другие конституционные права.
- гендерные проблемы в СМИ и обществе, роль СМИ в укреплении позиций женщин в общественных структурах.

Содержание программы

Участники программы рассмотрят различные аспекты роли журналистики

в обществе и обсудят возможности журналистики в развитии демократии, в первую очередь, на примере Швеции как страны с укоренившимися традициями свободы печати и свободы слова.

Программа требует активности со стороны участников в обсуждении уровня развития СМИ и условий работы журналистов в странах-участницах.

Структура программы

Трехнедельная программа будет проходить в форме лекций, дискуссий, практических занятий и ознакомительных мероприятий с посещением различных редакций, медиакомпаний и

общественных организаций. Участникам программы будет предложено журналистское задание для самостоятельного выполнения.

Лекции, ознакомительные визиты, групповые и самостоятельные занятия будут проходить ежедневно, кроме выходных дней, в режиме полного рабочего дня, т.е. 40 часов в неделю. От участников требуется обязательное присутствие на занятиях и выполнение всей программы. Равные права и возможности мужчин и женщин будут основой отношений между участниками программы как в учебное, так и в свободное время. Участники должны всячески способствовать этому.

Сроки и место проведения

Семинар начнет свою работу 26 мая и закончится 13 июня 2008 г.

Занятия будут организованы на базе института повышения квалификации журналистов Fojo/Фойо, расположенного в городе Кальмар на юго-востоке Швеции.

Руководство и лекторский состав

Институт Fojo на правах организатора предлагает руководителей программы – опытных журналистов и тренеров. Для чтения лекций будут привлекаться специалисты различных областей знаний и журналисты высокой квалификации.

Участники программы

Страны-участницы

В программе примут участие 20 журналистов из 9 стран: Армения, Азербайджан, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Республика Молдова, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан.

Целевая группа

Программа предназначена для журналистов из центральных, региональных и местных

СМИ. Принять участие в конкурсе приглашаются практикующие журналисты (от 25 лет и старше) из печатных и электронных изданий (Интернет), информационных агентств, радио и телевидения. Конкурсанты должны иметь профессиональный стаж не менее 3-х лет.

Рабочий язык программы

Занятия будут проходить на шведском языке с переводом на русский. Во время самостоятельных заданий участники будут писать тексты на русском языке, участвовать в дискуссиях и дебатах, поэтому от них требуется хорошее или совершенное знание устного и письменного русского языка.

Заявка на участие в программе

Последний день приема заявки – 10 февраля 2008 г.

Заявки, полученные после указанной выше даты, рассматриваться не будут. Для оформления заявки на участие в конкурсе требуется заполнить анкету, прикрепить к ней недавно сделанную фотографию и приложить требуемые документы и информацию.

Претенденты должны направить заявку в институт Fojo, где будет проходить конкурсный отбор участников программы. Журналисты, которые войдут в число участников, будут уведомлены об этом по электронной почте или по факсу. Они, в свою очередь, должны незамедлительно выслать организаторам подтверждение своего участия в программе. Каждому участнику будет отправлено официальное приглашение, программа занятий и вся необходимая информация по организации поездки в Швецию.

Стоимость обучения

Шведское агентство международного сотрудничества в области развития СИДА финансирует в рамках программы стоимость обучения, ознакомительные визиты, ряд совместных мероприятий, раздаточные материалы, а также проживание и питание. Агентство СИДА оплачивает проезд участников из страны проживания до места проведения обучения в Швеции и обратно. Участники программы оплачивают проезд из города проживания до ближайшего международного аэропорта своей страны.

Условия проживания

Участники программы будут проживать в гостинице института Fojo в городе Кальмар, где им будут предоставлены отдельные номера с удобствами.

Въездная виза

Виза для посещения Швеции необходима гражданам большинства стран, не входящих в ЕС. В Швеции действуют правила получения визы по Шенгенскому соглашению. Участники программы отвечают за процедуру оформления визы. Им нужно сразу же после получения официального приглашения самостоятельно заняться оформлением всех визовых документов. Участники должны иметь паспорт, срок действия которого оканчивается не ранее, чем через три месяца после окончания срока действия визы. Для получения въездной визы участники программы могут обратиться в Посольство Швеции в стране проживания или через ближайшее дипломатическое представительство той страны, которая представляет интересы Швеции в стране

проживания участника программы.

Стоимость визы участника программы оплачивают самостоятельно. Более подробную информацию об оформлении виз в Швецию можно найти на сайтах: www.migrationsverket.se/lang/ry.html
www.swedenabroad.com/Page---65253.aspx

Медицинская страховка

В период пребывания в Швеции участникам предоставляется медицинская страховка, покрывающая расходы, которые могут возникнуть в связи с неотложной медицинской помощью, госпитализацией или несчастным случаем. Медицинский или зубоорачебный контроль в эту страховку не входят.

Секретариат

Почтовый адрес:

Fojo
att: Olga Vallee
Box 622
SE-391 26 Kalmar
Sweden

Телефоны: +46 480 44 64 16 (прямой)
+ 46 480 44 64 00

Факс: +46 480 44 64 20

Электронная почта: olga.vallee@hik.se
www.fo.hik.se

Институт повышения квалификации журналистов FOJO

Организатор семинара – институт Fojo – был основан в 1972 году. С 1978 года институт входит в образовательную систему Кальмарской высшей школы и в настоящее время является единственным в стране центром повышения квалификации профессиональных журналистских кадров. Ежегодно в стенах института проходят переподготовку около 1500 шведских журналистов. Программы обучения охватывают многие области деятельности журналистов, например, повышение журналистского мастерства, редактирование, журналистские расследования, а также специальные направления как освещение вопросов экономики, экологии, политики, потребительского рынка, редакционного менеджмента, газетного дизайна и прочее. С 1990 года институт Fojo проводит международные программы и тренинги

для журналистов Африки, Азии и Латинской Америки, Восточной и Центральной Европы, Центральной Азии и Южного Кавказа. Ежегодно по международным программам в институте обучается около 1000 иностранных журналистов. В рамках международных тренингов и программ журналисты других стран смогли познакомиться с такими темами, как журналистика и демократия, редакционный менеджмент, этические нормы в журналистике, освещение вопросов бизнеса, экономики, социальной сферы и здравоохранения, развитие региональной журналистики, газетный дизайн, онлайн-журналистика и многими другими.

Обучение шведских журналистов финансирует Министерство просвещения и шведские СМИ, а международные программы финансируются из средств различных департаментов шведского агентства международного сотрудничества в области развития СИДА.

Halving poverty by 2015 is one of the greatest challenges of our time, requiring cooperation and sustainability. The partner countries are responsible for their own development. Sida provides resources and develops knowledge and expertise, making the world a richer place.



SWEDISH INTERNATIONAL
DEVELOPMENT COOPERATION AGENCY

SE-105 25 Stockholm Sweden
Phone: +46 (0)8 698 50 00
Fax: +46 (0)8 20 88 64
sida@sida.se, www.sida.se